



D. O. M.

QUINTO ANIVERSARIO

D. SANTIAGO PÉREZ SOLER

FALLECIÓ EL 26 DE NOVIEMBRE DE 1894

R. I. P.

Su esposa doña Encarnación Martínez, hijos D. José, D. Rafael, doña María, doña Amalia, doña Filomena y doña Emilia, madre é hija políticas, nieto, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia; Suplican á sus amigos y conocidos se sirvan encomendar su alma á Dios, y asistir á la MISA DE FUNERAL que se celebrará mañana sábado, 25 del corriente, á las nueve de la misma, en la iglesia del Santo Sepulcro, á cuyo favor anticipan su gratitud.

Alcoy 24 Noviembre de 1899.

bien reputada firma de los Sres. *Valentin y Compañía*, Banqueros y Expenduría general de lotería en *Hamburgo*, tocante á la lotería de *Hamburgo* y no dudamos que les interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—San Juan de la Cruz, confesor.

Santo de mañana.—Santa Catalina, virgen y mártir.

DIARIO DE AVISOS

Don Severo Pascual Sarañana, Alcalde Constitucional de la Ciudad de Alcoy.

Hago saber: Que habiendo acudido á este Ayuntamiento D. Enrique Pérez Jordá, solicitando permiso para instalar una caldera de vapor en su edificio fábrica de sombreros, situada en la calle de Santa Elena número 1, queda abierta desde esta fecha hasta el día 8 de Diciembre próximo, la sumaria información que determina el artículo 255 de las Ordenanzas Municipales, en la que se oirá á todos aquellos á quienes pueda afectar la instalación del mencionado motor.

Igualmente hago saber: Que habiendo acudido á este Ayuntamiento D. Antonio Botella Valls, solicitando permiso para instalar un motor á gas de la fuerza de dos caballos en el interior de la casa número 39 de la calle de Santa Marta, queda abierta desde esta fecha hasta el día 8 de Diciembre próximo, la sumaria información que determina el artículo 255 de las Ordenanzas Municipales, en la que se oirá á todos aquellos á quienes pueda afectar la instalación del mencionado motor.

Alcoy 24 Noviembre de 1899.

Severo Pascual.

LA CENA

Una *Cena del Señor*, encargó un inglés á Becquer, el cual la pintó en diez días; más, tan loco como siempre, no contó, y en vez de doce apóstoles, pintó trece.

El inglés lo notó, y antes de saltar los intereses, le dijo:—Aquí sobra uno.

—¿Que sobra?—Si, me parece que hay uno demás.—¿A ver? Es verdad.—Borre usted éste y le daré á usted los cuartos.

Inza, que estaba presente, dijo:—No, no borres nada.

—Pero ese que sobra...—Ese, me lo ha dicho á mí al sentarse, se las guilla en cuanto cene.

RAFAEL MARÍA LIERN.

BAUTISTA ROMEU

DEPÓSITO DE LICORES

San Lorenzo, 11, 13 y 15

GABINETE DENTAL

DE LA

Srta. Doña Edelmira Agulló

Operadora y artífice.—Dentista de la facultad de medicina de Madrid.—Especialista en dentaduras artificiales por los últimos adelantos de la ciencia

Ofrece al público sus servicios en casa de su padre el acreditadísimo dentista D. Francisco Agulló, en donde tiene montado su gabinete con todos los instrumentos y aparatos más modernos que hasta el día se conocen.

POLAVIEJA, 4, PRINCIPAL.-ALCOY

MARTÍNEZ

MÉDICO DENTISTA

POLAVIEJA, 11 Y 13, PRINCIPAL

HORCHATERÍA

"FIN DE SIGLO,"

San Lorenzo, 15

LO QUE NECESITAN los niños

En nuestras series de artículos médicos hemos tratado de exponer con claridad que cuando los niños crecen débiles y desmedrados, más que de medicinas necesitan de elementos de nutrición. En la Emulsión Scott, de aceite puro de hígado de bacalao, tenemos la base de este elemento soberano en su más perfecta forma, además de sus propiedades curativas que siempre se encuentran en el verdadero aceite de hígado de bacalao. Es difícil imaginar que la hermosa niña cuya fotografía aquí reproducimos, estuviese tan débil como manifiesta la carta que va á continuación.

Muy Sr. mío: Tengo el placer de manifestarle que siendo padre de cuatro hijos (dos varones y dos hembras), he tenido ocasión de experimentar en ellos, con el mejor éxito, su celebrada Emulsión Scott, de aceite puro de hígado de bacalao, pudiéndole asegurar que sus efectos tónicos-reconstituyentes son infaltables. La menor de mis hijas, Carmen, que se crió con biberón, debido sin duda á su defectuoso sistema de lactancia, creció sumamente demedrada y raquítica, tanto que á los veinte meses de edad no caminaba aún, tal era su estado anémico y menguado desarrollo. Temiendo peores resultados, administré la Emulsión Scott, de la que sólo usé dos frascos, logrando con ellos restablecerla y reconstituirla á tal punto de robustez y de gordura que está desconocida, como puede V. apreciar por el retrato que le adjunto.



Carmen González

Autorizándole para que haga de esta carta el uso que crea conveniente, se ofrece de V. alto. S. S. q. b. s. m. ANGELO GONZÁLEZ. Madrid 27 Febrero 1899.

Una de las principales ventajas de la Emulsión Scott, es la de presentar el aceite de hígado de bacalao en forma perfectamente agradable al paladar, combinado además con los hipofosfitos de cal y sosa y la glicerina, cuyos factores de nutrición contribuyen cada uno de por sí al desarrollo orgánico, llevan á los nervios corrientes de energía, proporcionan material para la formación de huesos sanos, favorecen la digestión y fortalecen el cerebro. La glicerina evita la fermentación y facilita de otra manera la absorción del aceite. La invención de la Emulsión Scott es un triunfo de la ciencia reconocido por toda la profesión médica; pero solamente con la verdadera Emulsión Scott se pueden obtener los resultados deseados.

NUESTRO SERVICIO

TELEGRÁFICO

INFORMACIÓN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL SR. PUIG

Dos brindis

Londres.—En el banquete celebrado en el palacio de Windsor, el príncipe de Gales brindó por el emperador Guillermo y su augusta esposa.

El emperador, alzando su copa, se limitó á decir: ¡Por la reina!

El príncipe de Gales brindó á continuación por la emperatriz Federica.

No se pronunció ningún discurso.

El lápiz rojo

Barcelona 23 (8 mañana).

Un mozo del pueblo de Vilatorrada salió á cazar y disparósele la escopeta, muriendo.

(Al anterior telegrama faltan palabras tachadas por la censura.)

Sellos catalanistas

Barcelona 23 (9 mañana).

Hoy se han puesto á la venta unos nuevos sellos catalanistas de color rojo pompeyano.

Ostentan el retrato de Sol y Ortega.

Buques que se esperan

Barcelona 23 (9-15 mañana).

Son esperados hoy en este puerto, procedentes de Cádiz, el crucero «Le-panto», el aviso «Giralda» y los torpederos «Osado» y «Audaz»

Don Carlos

Madrid 23 (10-45 mañana).

Parece que D. Carlos de Borbón, acompañado de su hermano D. Alfonso, se encuentra en San Petersburgo.

Las Cámaras de Comercio

Madrid 23 (11-30 mañana).

La Comisión Permanente de las Cámaras de Comercio, ha celebrado otra reunión, dedicada á cambiar impresiones para lo porvenir.

Ha aprobado el párrafo que se ha añadido á la circular que piensa dirigir á las Cámaras.

Esta circular estará fechada en Zaragoza; pero será conocida en Madrid antes que en otra parte.

Los tranvías

Madrid 23 (12 mañana).

El Sr. Ruiz Jiménez se ocupará esta tarde en el Congreso, por medio de interpelación ó proposición incidental, de la grave cuestión de la huelga de los operarios de tranvías.

A este efecto ha conferenciado con el Sr. Sagasta, quien le ha dado instrucciones en el sentido de que se debe recabar del Gobierno que intervenga de una manera decidida, y en un plazo de veinticuatro horas, para que se resta-blezca el servicio, incautándose, si es preciso, de las líneas.

Por lo que dijo ayer el jefe del Gobierno, parece que la opinión de éste más favorece á las Empresas que á los obreros, á cuyo lado está hoy la opinión.

En todo pasa lo mismo: el Gobierno en frente de la opinión pública.

Graves noticias

Madrid 23 (5 tarde).

Se han recibido graves noticias que confirman la crítica situación en que se encuentran las fuerzas inglesas que guardan á Estcourt.

El telégrafo ha sido cortado en las inmediaciones de Highlands, quedando incomunicada la línea desde Mooi-River y Veston hacia el Norte.

Añaden los despachos, que llevan fecha de ayer, que un importante destacamento boer ha ocupado la línea férrea al sur de Estcourt, y que un tren que salió de este último punto hacia Veston, tuvo que retroceder, imposibilitado de seguir su camino, al llegar á una milla y media de la estación de Estcourt.

Los boers acampan en Mitchesons Cutting.

Han quedado completamente interrumpidas las comunicaciones con Estcourt, y desde ayer no se ha vuelto á tener en Durban noticia ninguna, reinando con este motivo gran preocupación, porque resulta en absoluto cortada la retirada á la guarnición de Estcourt, y se teme que no tenga fuerza bastante para oponerse á la ofensiva de los transvaalenses.

Desde el Congreso

Madrid 23 (7-30 noche).

Las noticias que se reciben de Barcelona son más tranquilizadoras. Al fin parece que entra la reflexión en todos y que se camina rápidamente á un pronto y satisfactorio arreglo.

En el Congreso, según he anunciado en uno de mis anteriores telegramas, ha hablado en la sesión de esta tarde el Sr. Ruiz Jiménez, invitando al Gobierno á que intervenga en la solución de la huelga de tranvías.

También ha hablado el Sr. Romero Robledo protestando de la censura á que ha sometido el Gobierno á los telegramas para la prensa.

SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL L. LOTY

Bolsa de hoy

Madrid 23 (5 tarde).

Interior contado.	65'95
Id. fin de mes.	65'95
Exterior contado.	72'30
Amortizable.	73'30
Tesoro B.	101'95
Aduanas.	96'35
Cubas, 1886.	73'75
Id. 1890.	62'05
Filipinas.	78'25
Banco de España.	455'50
Tabacos.	392'50
Franco.	25'70
Librea.	00'00

1899
Viernes 24 de Noviembre

ALCOY

En conmemoración del quinto aniversario del fallecimiento de D. Santiago Pérez Soler y en sufragio de su alma, se celebrará mañana sábado, á las nueve de la misma, en la iglesia del Santo Sepulcro, una solemne misa de funeral.

Encarecemos á nuestros amigos la asistencia á este religioso acto, y al reiterar nuestro más sentido pésame á la distinguida señora D. Encarnación Martínez, á sus hijos, hermanos y demás familia, pedimos á Dios en nuestras oraciones para que haya concedido al llorado finado los goces de su santa y eterna gloria.

—Por escritura otorgada con fecha 17 del corriente, ante el notario de esta ciudad D. Enrique Oltra y Faus, les fueron conferidos poderes generales, por don Miguel Payá Pascual, á sus hijos D. Miguel, D. Carlos y D. Eduardo Payá Pérez, y á su hijo político D. Eugenio Ivorra Carbonell, para que juntos, y cada uno de por sí, dirijan y representen el uno de por sí, dirijan y representen el tráfico comercial de la casa del Sr. Payá.

Ayer fueron repartidas entre el comercio las circulares en que se consignan los dichos extremos, con la firma que los cuatro apoderados usarán en la representación de la respetable fábrica de paños de D. Miguel Payá Pascual.

—Podemos hoy dar noticias ciertas, referentes á la inauguración de la temporada de invierno en el teatro Principal.

El Sr. Sánchez de León, que ha tenido que demorar por unos días su venida á Alcoy, á causa de haberse visto obligado á abrir un nuevo abono de ocho funciones en Cartagena, en cuyo teatro Principal está actuando con gran éxito, ha escrito á la empresa de nuestro coliseo, anunciando definitivamente el debut de su compañía para el jueves de la próxima semana, con la preciosa comedia de Miguel Echegaray, *Vivir en grande*, y el juguete cómico en un acto *De asistente á capitán*.

La segunda función se celebrará el sábado, poniéndose en escena el hermoso drama *Felipe Derblay*.

Con motivo del retraso que ha sufrido la inauguración de la temporada, la Empresa del Principal ha acordado reducir á quince el número de funciones del abono, y á este efecto continúa éste abierto hasta la víspera de la primera función.

Vemos con gusto que no se han logrado las esperanzas que teníamos de poder aplaudir en nuestro teatro Principal, á la notable compañía del Sr. Sánchez de León, que es uno de los actores

que más brillan hoy en la dramática española.

—No deben olvidar las familias interesadas, al objeto de evitarse disgustos, que los jóvenes que cumplan hasta el 31 de Diciembre próximo 18 años de edad, ó los hayan cumplido, deberán presentarse en el negociado correspondiente del Ayuntamiento y solicitar la inscripción en el registro de mozos, para ser incluidos en el alistamiento del mes de Enero de 1900.

—El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra*, publica un Real decreto llamando á filas á 30.000 reclutas de los 60.000 que forman la última quinta.

En su consecuencia, por ahora no prestarán servicio activo en el ejército, ninguno de los mozos sorteados en el año actual.

—Dicen de Alicante:

«Actualmente se está haciendo el embarque de vinos con gran actividad, lo que demuestra que el pedido de nuestros caldos es considerable.»

Durante todo el día de ayer hubo en el muelle una pareja de la guardia civil de á caballo, con objeto de reglamentar el paso de los carros, pues debido á la aglomeración de pipas depositadas en el muelle, hácese poco menos que imposible el transitar por aquel sitio.

Hoy continúa el embarque en gran escala.»

—Las afecciones reumáticas agudas y crónicas, el artectismo, la gota, las del aparato gastro-intestinal, vías urinarias, debilidad general, estrecheces de uretra, exófago, cardias, etc.; las de la prósteta, y las de la matriz con desviaciones, se curan con las corrientes eléctricas, *Cañada*, con la cataforesis, la electro-tesis, y con la electro-clisis-lineal, en el Consultorio Médico Internacional, Arenal 1, Madrid.

—Según noticias oficiales, carece en absoluto de fundamento el rumor de haberse presentado algún caso de peste bubónica en Argelia y si únicamente invasiones de calenturas infecciosas. Como prueba de ello, la Dirección general de Sanidad no se ha creído en el caso de declarar sucias, ni siquiera sospechosas, las procedencias argelinas.

—Mientras que algunos astrónomos nos anuncian todo género de catástrofes, los meteorólogos nos prestan toda clase de consuelos.

La comisión central meteorológica de Viena, nos predice un invierno excepcionalmente benigno, pues según ella, hemos entrado desde 1896 en un ciclo de inviernos templados, tales como los de 1804 á 1807, de 1842 á 1845 y de 1850 á 1851.

—Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la

Inglaterra y el Transvaal

Conquistas de los boers

Londres 21.—Los orangenses continúan invadiendo el Norte de la Colonia del Cabo, y anexionando al Estado libre los distritos que ocupan.

Según despacho fechado en Naanwpoort el 19 del corriente, el comandante boer de Colesberg, a poco de ocupar la población, convocó una reunión de afrikanders y los exhortó a unirse con los orangenses para defender las libertades de los pueblos del Africa austral, combatiendo la odiosa dominación de la Gran Bretaña.

Leyó también una proclama de mister Steyn, el presidente del Estado libre, en la cual se afirma que los únicos enemigos de los pueblos del Africa del Sur son los ingleses, y que los habitantes de los territorios anexionados a las repúblicas hermanas continuarán gozando todas las libertades y los derechos que hoy gozan, en tanto que no se manifiesten hostiles a las fuerzas libertadoras.

Al decir del corresponsal inglés, fué muy reducido el número de habitantes de Colesberg que acudió a prestar juramento de adhesión y fidelidad ante el comandante orangense.

Este ordenó que se aplicase en seguida la ley que establece el servicio militar obligatorio en Colesberg y su distrito.

En la población reina la más completa calma y continúan las contrataciones como de costumbre. Siguen administrando la ciudad los antiguos consejeros municipales, y no han sido sustituidos tampoco los agentes de policía.

Publica hoy *The Daily Mail* un telegrama que da cuenta de otro avance de los orangenses por la zona septentrional de la Colonia del Cabo.

Según aquél los invasores, han ocupado ya Ladysmell, población situada al Sudeste de Hereshell, y han conseguido cortar todas las comunicaciones de esta importante población. Se teme que en breve se vea obligada a rendirse la guarnición de la ciudad.

En De Aar, punto de concentración de las tropas inglesas, que estarán a las órdenes inmediatas del general lord Methuen, reina gran entusiasmo, según telegramas expedidos desde la Ciudad del Cabo.

Habiendo expresado algunas personas dudas acerca de la lealtad imperialista de los habitantes de origen holandés, que residen en el distrito de Vitehage, población próxima a Port Elisabeth, una numerosa comisión de afrikanders se presentó el día 15 ante el Consejo general y declaró que todos sus representantes son súbditos fieles y leales de la reina Victoria.

Se acaba de recibir un despacho fechado el 10 del corriente en Tuli, población de la Rodesia, próxima a Limpopo. Contiene noticias de la situación de Mafeking.

Se afirma en el telegrama que ésta no ha cambiado, aun cuando los boers habían emplazado su artillería más cerca de la ciudad.

En vista de que escasea el agua, los sitiados estaban abriendo pozos artesianos para proveerse del indispensable líquido.

Los habitantes no habían perdido la tranquilidad, y los jefes de la guarnición creían que ésta podrá resistir durante varios meses las acometidas de los boers.

Desde Estcourt anuncian con fecha 19 a *The Daily Telegraph*, que los boers atacaron nuevamente el martes 14 a Ladysmith y que fueron rechazados. El bombardeo continuó durante la noche.

Una tormenta que descargó aquel día, convirtió el campamento en un lago de lodo.

Después de un día de descanso, al decir del corresponsal del *Standard*, continuó el bombardeo contra la plaza sitiada los días 16 y 17.

Los enemigos solamente lanzaron algunas granadas que hirieron a cinco vecinos de la ciudad.

No se conoce el número de heridos y enfermos que tienen los ingleses: en cambio se asegura que estos tienen gran abundancia de víveres a su disposición.

Los seminaristas

Telegramas últimamente recibidos:

Est. Court 20.—Patrullas inglesas han reconocido las posiciones de los boers frente a esta plaza.

Se sabe que el núcleo de la fuerza enemiga se halla a diez millas al Noroeste y que se niegan a entrar en combate como obediendo a una consigna.

Se anuncia que ha habido una escaramuza cerca del río Mooi en dirección Sur.

Todos los destacamentos boers que se hallan al Sur de Ladysmith se ocupan actualmente en recoger forraje para las acémilas

de la artillería y de la administración militar.

Hopetown 16.—Los boers han ocupado ayer la población de Campbell en el país de los Griecas, hacia el Oeste.

Ciudad del Cabo 18.—El seminario de teología de Burgherdorp ha sido cerrado. Casi todos los estudiantes han partido para unirse al ejército boer.

Dumbar 20.—No es cierta la noticia de que se haya interrumpido el trabajo en las minas de oro que se hallan en poder de los boers, ni lo es tampoco que éstos hayan destruido los edificios inmediatos a las minas.

Varias noticias

Los periódicos publican varios telegramas fechados en el cuartel general de los boers, en Elandglaste, el día 20 y transmitidos por la vía Lourenço Marques el 21.

Dan cuenta de que en un consejo de jefes del ejército que se celebró allí, se dió noticia de la marcha de las operaciones y se convino en continuar el asedio de Ladysmith, toda vez que esta plaza se halla en situación extrema; en enviar a Pretoria a los prisioneros ingleses que se hallaban en aquel campamento y que pasan de 900, y en mandar el mayor número posible de fuerzas hacia Est-Court.

Otro despacho de la misma procedencia dice que en las inmediaciones de Capatamento se sostenía un combate en que interviniera la artillería.

En Ladysmith, según noticias de igual origen, el cañoneo es continuo. La población está destruida. Los defensores viven entre ruinas. Se elogia el valor y la resistencia de los soldados británicos.

En la mañana del día 20, 300 ingleses salieron de Ladysmith, y fueron rechazados por los boers, quedando 75 en poder de éstos.

Un despacho de Pretoria, fecha 20, dice que el comandante boer Delarrey participa a su gobierno que su columna está en contacto con las tropas orangistas que manda el comandante Pleissis, y que han tomado posiciones alrededor de la antigua mina de oro de Debeers.

Una salida de las tropas de Kimberley ha sido rechazada.

El comandante Delarrey concedió un armisticio de doce horas, pedido por los defensores de aquella plaza, y él pidió que consintiesen la salida de las mujeres y niños que tuviesen parientes en el campo boer. El coronel Leivith negó el permiso, diciendo que el día 7 de Noviembre había autorizado la salida de la plaza a todas las personas que lo desearan.

Ante esta negativa continuó el ataque a Kimberley de una manera despiadada.

Importante declaración del diputado por Colesberg

Londres 22.—Telegrafía de la Ciudad del Cabo que Mr. Vanter Want, diputado por Colesberg en el Parlamento de la Colonia del Cabo, ha declarado públicamente que Colesberg se ha unido a los orangistas porque éstos han probado que saben proteger mejor a sus ciudadanos que Inglaterra a sus súbditos.

Esta declaración ha producido impresión enorme en Londres, porque revela que todo aquel país está de acuerdo con los boers.

Los harineros

La Comisión ejecutiva de la Asamblea de harineros ha dirigido a los fabricantes de la siguiente circular:

«Muy señor nuestro: La Asamblea de harineros españoles, en su sesión de 4 de Octubre último, acordó por unanimidad la formación de una Asociación nacional de harineros, autorizando a la Comisión ejecutiva para realizar los trabajos necesarios a fin de constituir definitivamente dicha Asociación. Cumpliendo, pues, esta Comisión con aquel encargo, y dispuesta a llevarlo a la práctica con la mayor rapidez posible, nos dirigimos a usted para manifestarle que nos proponemos hacer que nuestra Asociación sea tan poderosa y respetable como las que vienen funcionando en otros países, a cuya sombra viven, se desarrollan y engrandecen los intereses de esta industria.

Tendrá por objeto nuestra Sociedad la defensa y protección de los intereses colectivos de los asociados, la conservación de los mercados nacionales para las harinas españolas, la apertura de los del exterior, el desenvolvimiento del tráfico por medio de un equitativo sistema de transportes; y en una palabra, el estudio de cuantas cuestiones afecten a la molinería española.

Mucho nos complacería poder contar con su cooperación a esta empresa, sólo inspirada en la defensa de los intereses de la industria harinera, a cuyo fin, si está usted conforme en principio en pertenecer a la misma le rogamos se digna manifestarlo por carta lo antes posible.

bla al presidente de la comisión ejecutiva don Juan José Martínez, Pacifico, 12, Madrid, y a un debido tiempo se le dará a conocer los proyectos de Estatutos y Reglamentos, y se le citará a usted para la constitución definitiva de la Sociedad.

Con este motivo se ofrecen con la mayor consideración de usted afectísimos seguros servicios que S. B. S. M.,

La comisión ejecutiva: Juan José Martínez.—Toribio Ugalde.

Miguel Lorenzale.—Marcelino Campomator.—Eladio Ilerra.—Demetrio Palazuelo.—Alba, Rico y Rodríguez.—Juan José Romero.—Pedro Miguel.

Se deshizo la boda

Viena 21.—Durante una entrevista celebrada por el emperador Francisco José con un personaje político, le manifestó que aunque el conde de Lonyay, prometido de la princesa Estefanía es un hombre respetable bajo todos conceptos, la princesa no debe casarse nuevamente sin pensar antes mucho esta resolución.

Se consideran estas palabras del emperador de Austria como confirmación de los rumores que circulan acerca del rompimiento del proyectado matrimonio de la vida del archiduque Rodolfo, quien se casó con el conde de Lonyay, en virtud de la presión que han ejercido en su ánimo los consejos de Su Santidad León XIII y de sus padres, los reyes de Bélgica.

Un libro útil

Una publicación de gran interés mercantil se prepara en el ministerio de Estado a semejanza del «Anuario de Comercio Exterior» que publica el «Export-Firmen», comprenderá el catálogo que está formando el «Centro de información comercial» de dicho departamento los nombres de los productores y exportadores españoles de toda clase de artículos.

El importe de los anuncios se fija en 150 pesetas por página. Las dimensiones de ésta serán de 0'11 metros de ancho por 0'18 metros de altura, texto y clichés comprendidos.

El catálogo se publicará en español, francés, inglés y alemán.

Desde 1.º de Enero de 1900, si se cuenta ya por lo menos con 300 anuncios, se procederá a la publicación del catálogo, bajo la inspección inmediata de la «Junta del comercio de exportación».

El catálogo de la exportación española será remitido por el «Centro de información comercial» a todas las embajadas, legaciones y agencias consulares de España en el extranjero, a las Cámaras de Comercio y a las demás corporaciones que puedan divulgar el conocimiento de los productos que nuestra nación exporta.

Las peticiones de inscripciones para recibir todas estas publicaciones gratuitamente, deberán dirigirse al jefe del «Centro de información comercial».—Ministerio de Estado.—Madrid

Este centro remite gratis a las personas que lo solicitan, los folletos que ha publicado referentes al comercio del «cacao de olla» y de la «caja común».

REVISTA BURSÁTIL

Como las condiciones de la guerra entre los ingleses y boers no han variado en la última semana, la especulación en los grandes mercados europeos, sin hacer excepciones de Londres, parece que se limita a esperar la solución de la contienda.

Esta especial expectación no deja de obedecer también a la circunstancia de hallarse dividida la opinión, en cuanto se refiere al resultado final de la lucha; pues mientras que unos creen en el triunfo completo del Transvaal, en un plazo más o menos próximo, opinan otros que a no surgir complicaciones internacionales que debiliten las fuerzas con que Inglaterra cuenta, es indudable que ésta ha de ser la vencedora.

Los mercados de valores continúan, por tanto, no sólo en tan buenas disposiciones como en la semana anterior, sino que en ellos se ha iniciado un fuerte movimiento de reposición, según se advierte del nivel a que subieron las cotizaciones de los auríferos, industriales, y aun en las de algunos fondos del Estado, entre los que figura el exterior español.

En París se ha realizado la liquidación de fin de quincena en condiciones, ciertamente, satisfactorias.

En los mercados monetarios échase de ver cierta tendencia al encarecimiento del dinero.

En Francia continúa peligrosa para su stock de oro el desnivel que existe entre el tipo del descuento de los Bancos de Bélgica y Alemania y el de aquella institución que es el Banco de España.

No obstante, se ha pensado, y con razón, que por ahora sería aplazada toda medida de aumento del Banco de París.

Nuestros centros de cotización bursátil permanecen indiferentes; o mejor dicho, extraños a toda influencia exterior; pero no así, a pesar de la fuerza de la tendencia al alza en los valo-

ros en cuanto respecta a los asuntos del interior.

Signa la firmeza en las Bolsas de Madrid y de provincias, y aun la tendencia a subir.

Las acciones del Banco de España y los Tabacos pierden algún terreno, no obstante por cada día más apreciadas en el mercado de Madrid.

Los francos han variado muy poco desde hace ocho días a esta parte.

El movimiento bursátil en el mercado de Barcelona deja bastante que desear; pero sin perder la firmeza, que viene siendo la característica de París y Madrid.

En Bilbao han dado la nota las obligaciones del Norte, primera serie, y Asturias y Galicia, que ganan respectivamente 18 y 13 pesetas.

El Banco guipuzcoano cotiza a 113'50 la Vizcaya llega 515 pesetas, y la Resinera Española cotiza a 300 por 100.

En Santander continúan su marcha ascendente las acciones de las Sociedades de Navegación de Santander. De ferrocarriles mejoran sensiblemente sus precios los de Santander y Cantábrico.

Avicultura

La muda de la pluma en las aves de corral

El fenómeno fisiológico de la muda consiste en la caída de las plumas viejas, que son reemplazadas por otras nuevas.

Las plumas de la cola son las que primero caen, después las del pescuezo y las de las alas de manera que el cuerpo nunca queda completamente desnudo, y se pueden ver las plumas nuevas que aparecen cerca de las viejas.

Cuando empieza la muda, el plumaje tan brillante en tiempo normal, se vuelve descolorido; la pluma ya no tiene resistencia, de tal manera que, cuando se coja un ave suavemente, las plumas quedan entre los dedos.

Esta crisis periódica, por la que tienen que pasar todas las aves, es causa de gran mortalidad entre los huéspedes de «corral», si no se atiende debidamente, en la época oportuna, a proporcionarles los cuidados necesarios.

La muda se verifica en otoño y a fines de verano, en cuyo tiempo es conveniente que las aves estén bien alimentadas (principalmente durante las semanas que la preceden).

Con sustancias azoadas, fosfatadas, grasas, etc., pues en estas condiciones pasan la muda, sin inconvenientes ni molestias, en poco más o menos de quince días.

Durante todo este tiempo las gallinas y demás aves no ponen, y si la cantidad, y sobre todo la calidad del alimento no ha sido adecuada antes y durante la muda, ésta se opera lentamente, y a veces se convierte en enfermedad verdadera a la que sucumbe el ave, que suele ser anemia simple o congestión pulmonar, debida al frío, contra el cual no estaba protegida por un vestido conveniente.

Para evitar estos accidentes basta con el aumento de alimentos azoados y fosfatados, siendo lo más conveniente darles además de los granos, carra picada, restos de pan, mojado mezclado con polvos de cenizas de otras 0'5 de huesos, y un poco de semilla de cañam, que es muy estimulante y produce excelentes resultados. También les son necesarias las verduras, pues la muda viene acompañada de fiebre, y son indispensables porque les sirve como refrigerante.

Las gallinas son las aves que más sufren durante la muda. Los patos pasan con facilidad, porque en ellos es menor la duración, y el pavo y el ganso demuestran estar habituado del mismo modo que las gallinas.

Redención a metálico

El ministro de la Guerra ha dispuesto que se prorrogue hasta las tres de la tarde del día 30 del presente mes el plazo para la redención del servicio ordinario de guarnición de los mozos del actual reemplazo y útiles de revisión de años anteriores.

Por otra real orden de dicho ministerio se dispone que los reclutas redimidos, precedentes de quince en virtud de la modificación del real decreto de 1.º de Setiembre último por la cual resultan excedentes, puedan solicitar la devolución de la cantidad depositada, dirigiendo instancia a la comisión mixta respectiva, que la remitirá inmediata y directamente a dicho ministerio, con su informe, para la resolución que correspondiere.

El Sr. Paraiso ha celebrado ayer tarde una detenida conferencia con el señor duque de Tetuán guardando absoluta reserva sobre los asuntos de que se han ocupado.

Ayer recibió el Sr. Silvela en el Congreso a la comisión del Ateneo de Valencia con el Sr. Candelá, Gómez Ferrer y Daldé, acompañados de los señores diputados por aquella provincia.

El Sr. Candelá expuso el deseo de que

pronto se apruebe una ley de bases para que la primera enseñanza sea en nuestro país integral, obligatoria y gratuita, añadiendo que esta aspiración es general a juzgar por el gran número de adhesiones que ha tenido.

Expuso además razones de urgencia para realizar el pensamiento y solicitó el apoyo del jefe del gobierno.

El Sr. Silvela felicitó al Ateneo de Valencia por su iniciativa, se adhirió al pensamiento y ofreció el concurso del gobierno para la ley de bases y para la ejecución de ella, indicando la necesidad del concurso de todos los grupos parlamentarios, con el cual será la obra común y no habrá dificultades de orden económico.

El Sr. Candelá dió las gracias al jefe del gobierno por la favorable acogida que les había dispensado.

En su despacho ayer con S. M. la reina, el presidente del Consejo informó a ésta de la entrevista de anteaño con la comisión permanente de las Cámaras de Comercio.

También dió cuenta de las noticias de Barcelona, según las cuales reina tranquilidad y los contribuyentes morosos siguen pagando.

Ayer pagaron más de 700.

Ayer tarde se reunió la comisión de presupuestos y aprobó el de Hacienda.

Asistió el Sr. Villaverde. El Sr. Sáenz Iñelán hizo observaciones en punto a las reformas que el proyecto introduce en la organización del Tribunal de Cuentas, y el Sr. Prieto y Caules con respecto a los créditos procedentes de ejercicios cerrados.

Hoy examinará la comisión el de Fomento.

El ministro del ramo llevará el resultado del estudio que ha hecho a instancia de varios vocales de la comisión de algunos puntos de su obra, en los que éstos le habían pedido modificaciones.

El Sr. Prieto y Caules expuso también ayer algunas observaciones de régimen en la aplicación de los presupuestos y para el orden de discusión de los mismos.

Esta noche se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia, preparatorio del que mañana debe presidir la Reina en Palacio.

Telegramas oficiales dicen que han terminado las huelgas de periodistas en Valencia y también la de Lizarra.

Anoche no asistió a su despacho de Gobernación el Sr. Dato.

Recibió a los periodistas el subsecretario, señor marqués de Lema.

Llamamiento de reclutas

El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* publica una real orden circular llamando al servicio activo de las armas a 30.000 reclutas de los 60.000 que componen el contingente del reemplazo del año actual.

La concentración de estos reclutas en la capitalidad de las zonas, será el día 1.º del próximo mes de Diciembre, haciéndose la distribución y destino a cuerpo el día 4, en la forma que expresan los estados que publica dicho periódico.

He aquí el número de reclutas que corresponde sacar de cada zona:

- Logroño núm. 1, 301.—Jaén, núm. 2, 301.—Oviedo núm. 3, 469.—Mataró núm. 4, 441.—Pamplona núm. 5, 577.—Burgos núm. 6, 474.—Oviedo núm. 7, 375.—Lugo núm. 8, 395.—Almería núm. 9, 520.—Osuna núm. 10, 652.—Burgos núm. 11, 585.—Tortosa núm. 12, 463.—Málaga núm. 13, 592.—Soria núm. 14, 327.—Zaragoza núm. 15, 479.—Jesús núm. 16, 412.—Córdoba núm. 17, 610.—Castellón núm. 18, 637.—San Sebastián núm. 19, 299.—Murcia núm. 20, 547.—Teruel núm. 21, 472.—Bilbao núm. 22, 417.—Zamora núm. 23, 470.—Gerona núm. 24, 459.—Játiva núm. 25, 642.—Cuenca núm. 26, 505.—Ciudad Real núm. 27, 573.—Valencia núm. 28, 606.—Santander núm. 29, 393.—León núm. 30, 610.—Segovia núm. 31, 256.—Coruña núm. 32, 351.—Tarragona núm. 33, 451.—Granada núm. 34, 611.—Santiago núm. 35, 335.—Valle de Navarrete núm. 36, 402.—Ponferrada núm. 37, 433.—Huelva núm. 38, 608.—Manresa núm. 39, 453.—Cáceres núm. 40, 501.—Ávila núm. 41, 373.—Cádiz núm. 42, 597.—Gijón núm. 43, 328.—Palencia número 44, 341.—Alcoate núm. 45, 675.—Villafraanca del Panadés núm. 46, 376.—Huesca núm. 47, 551.—Lorca núm. 48, 419.—Albacete núm. 49, 473.—Talavera número 50, 445.—Lérida núm. 51, 526.—Salamanca núm. 52, 604.—Guadalupe número 53, 393.—Monforte núm. 54, 419.—Zaragoza núm. 55, 555.—Roda núm. 56, 694.—Madrid núm. 57, 263.—Madrid número 58, 229.—Barcelona núm. 59, 345.—Barcelona núm. 60, 370.—Sevilla número 61, 565.—Vitoria núm. 62, 156.—Ba-

